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΢ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςαν οι Βουλευτϋσ κ.κ. Δ. Μανωλϊκου,  

Γ. Γκιόκασ, Λ. Κανϋλλη και Φ. Κατςώτησ, με θϋμα «Τγειονομικό βόμβα ςτη δομό φιλοξενύασ προςφύγων 

και μεταναςτών ςτο ΢χιςτό» και όςον αφορϊ ςτα θϋματα που εμπύπτουν ςτο πεδύο αρμοδιότητασ του 

Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, ςασ γνωρύζω τα εξόσ: 

Με το ν. 4662/2020 (Α΄27) προβλϋπεται για πρώτη φορϊ η απόδοςη με τρόπο θεςμικό και ςταθερό, 

τελών ςε οικεύουσ δόμουσ, τα οπούα αφορούν την αποπληρωμό οφειλόμενων τελών καθαριότητασ, 

ηλεκτροφωτιςμού και ακύνητησ περιουςύασ. ΢το πλαύςιο αυτό, ϋχουν καταβληθεύ μϋχρι ςόμερα ςε 

όλουσ τουσ ανωτϋρω δόμουσ τα αντύςτοιχα τϋλη για το 2019, καθώσ και για τα Α’ και Β’ τρύμηνο του 

2020, ενώ εντόσ του Νοεμβρύου θα ϋχει ολοκληρωθεύ και η καταβολό των τελών για το Γ’ τρύμηνο του 

2020.  

Όςον αφορϊ ςτο ζότημα που ανϋκυψε με τη διακοπό αποκομιδόσ απορριμμϊτων ςτη δομό 

φιλοξενύασ ΢χιςτού, το Τπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου προσ διαςφϊλιςη τησ δημόςιασ υγεύασ 

προϋβη, ςε ςυνεργαςύα με φορεύσ διοικητικόσ υποςτόριξησ που δραςτηριοποιούνται εντόσ τησ δομόσ 

φιλοξενύασ, ςτην απομϊκρυνςη αυτών από το εςωτερικό τησ δομόσ. Παρϊλληλα, ο Δόμοσ Περϊματοσ 

τοποθϋτηςε μεγϊλουσ και μικρούσ κϊδουσ ςυλλογόσ απορριμμϊτων εκτόσ ορύων τησ δομόσ, ςτουσ 

οπούουσ ςυγκεντρώθηκε ο όγκοσ και τελικϊ μεταφϋρθηκε ςε Φ.Τ.Σ.Α..  

΢ημειώνεται ότι η αποκομιδό των απορριμμϊτων γινόταν πρϊγματι από το Δόμο Κερατςινύου 

μϋχρι και τισ αρχϋσ ΢επτεμβρύου, πλϋον όμωσ ο οικεύοσ δόμοσ μασ ϋχει ενημερώςει ότι με τα ςημερινϊ 

δεδομϋνα δεν μπορεύ να ανταποκριθεύ ςτο ϋργο αυτό. ΢ε αυτό την κατεύθυνςη αναζητούμε μια 

ςταθερό και βιώςιμη λύςη.  

Επιπρόςθετα, ϋχοντασ ωσ βαςικό προτεραιότητα τη διαφύλαξη τησ δημόςιασ υγεύασ διαμενόντων 

και τοπικών κοινωνιών και την προςταςύα τησ υγεύασ εν γϋνει, οι εν λόγω δ0μϋσ τύθενται ςε 

υγειονομικό αποκλειςμό ανϊλογα με τη ςυχνότητα εμφϊνιςησ κρουςμϊτων και το εν γϋνει 

επιδημιολογικό φορτύο κατόπιν ςχετικόσ ειςόγηςησ του Τπουργεύου ςτην Εθνικό Επιτροπό 

Προςταςύασ Δημόςιασ Τγεύασ ϋναντι του κορωνοώού Covid-19 του Τπουργεύου Τγεύασ.  



 

  

Όςον αφορϊ τουσ αναγνωριςμϋνουσ πρόςφυγεσ, οι οπούοι φιλοξενούνται ςτη δομό του ΢χιςτού, 

τονύζεται ότι μετακινόθηκαν από την πλατεύα Βικτωρύασ εν μϋςω τησ κρύςιμησ περιόδου που 

διανύουμε λόγω του κορωνοώού. Η προςωρινό τουσ φιλοξενύα κρύθηκε ςκόπιμη δεδομϋνων των 

ςυνθηκών, μϋχρι την ολοκλόρωςη όλων των απαραύτητων διαδικαςιών που πραγματοποιούνται με 

την αρωγό και τη μϋριμνα του Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, ώςτε να ενταχθούν ομαλϊ 

ςτην ελληνικό κοινωνύα.  

΢υγκεκριμϋνα, η Διούκηςη τησ ΑΔΠΤ ΢χιςτού, όδη από τισ πρώτεσ αφύξεισ προϋβη ςε ςειρϊ 

ενεργειών όπωσ η διευκόλυνςό τουσ ςχετικϊ με την ϋκδοςη Α.Υ.Μ. και τραπεζικών λογαριαςμών, η 

διευκόλυνςη τησ πρόςβαςόσ τουσ ςτο ενταξιακό πρόγραμμα HELIOS του Διεθνούσ Οργανιςμού 

Μετανϊςτευςησ και ευρύτερα ςτην εύρεςη κατοικύασ και εργαςύασ, μϋςω τησ δημιουργύασ ενόσ 

γραφεύου διαςύνδεςησ με δημόςιεσ και ϊλλεσ υπηρεςύεσ, το οπούο ςτελεχώθηκε από υπαλλόλουσ τησ 

Δομόσ. Επιπλϋον, το εν λόγω γραφεύο ςυνϋβαλε ςτην καθοδόγηςό τουσ όςον αφορϊ ςτισ διαδικαςύεσ 

ϋκδοςησ Αδειών Διαμονόσ και ταξιδιωτικών εγγρϊφων, με ςχετικϋσ παραπομπϋσ ςε αρμόδιουσ φορεύσ 

και υπηρεςύεσ.  

Αξύζει να ςημειωθεύ ότι παρϋχονται όλεσ οι υπηρεςύεσ που απολαμβϊνουν οι υπόλοιποι 

διαμϋνοντεσ ςτη δομό (πρόςβαςη ςε ιατρεύο, νομικό και ψυχοκοινωνικό υποςτόριξησ κ.ο.κ.), μεταξύ 

αυτών και ςύτιςη, ιδιαύτερα κατϊ τη διϊρκεια υγειονομικού αποκλειςμού τησ, κατϊ την οπούα 

εφαρμόζεται περιοριςμόσ τησ κυκλοφορύασ των διαμενόντων εκτόσ ορύων τησ δομόσ για λόγουσ 

δημόςιασ υγεύασ ςύμφωνα με τα οριζόμενα ςτην με Αριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 67924/23.10.2020 ΚΤΑ (Β’ 4709), 

ωσ εκϊςτοτε ιςχύει. Περαιτϋρω, η Διούκηςη τησ δομόσ μερύμνηςε με τη δϋουςα προςοχό για τη 

διαςφϊλιςη κατϊλληλου χώρου ςτϋγαςησ, αλλϊ και όλων των απαραύτητων διαδικαςιών καταγραφόσ 

και αξιολόγηςησ των ευϊλωτων πολιτών τρύτων χωρών, ωσ εύθιςται ςε τϋτοιου εύδουσ περιπτώςεισ.  

Σϋλοσ, λόγω τησ επικεύμενησ ϋλευςησ του χειμώνα, η Διούκηςη τησ ΑΔΠΤ ΢χιςτού ϋχει προβεύ ςτη 

ςυγκϋντρωςη ειδών ρουχιςμού και κλινοςκεπαςμϊτων, ϋχει εντατικοποιόςει τισ προςπϊθειεσ εύρεςησ 

κατοικιών ςε ςυνεργαςύα με το πρόγραμμα ΗΛΙΟ΢, ενώ αναζητεύ δυνατότητα προςωρινόσ ςτϋγαςησ ςε 

προφυλαγμϋνο χώρο, όπωσ ςτϋγαςη εντόσ κοινόχρηςτων κτηρύων, για τουσ διαμϋνοντεσ ςε ςκηνϋσ.  
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